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КОРПОРАТИВНІ ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ: ПРОБЛЕМИ 

ВПРОВАДЖЕННЯ ТА АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ 

 

В даний час для створення конкурентних переваг, розвитку бізнесу 

керівництво підприємства повинно приймати величезну кількість рішень, для 

чого зіставляється і оцінюється великий обсяг інформації, повнота і 

достовірність якої часто залишають бажати кращого. Не маючи точної 

інформації, керівники, як правило, приймають рішення інтуїтивно. Щоб 

уникнути цієї ситуації на підприємствах в даний час практикується 

впровадження сучасних корпоративних інформаційних систем (КІС), при цьому 

передбачається, що в них буде міститися вся необхідна для ефективної роботи 

інформація [3]. 

Корпоративна інформаційна система –це інформаційна система, яка  

реалізовує сучасну  управлінську  ідеологію та  поєднує  бізнес-стратегію  

підприємства і  прогресивні  інформаційні технології. 

Корпоративні інформаційні системи дозволяють вирішити наступні 

завдання:  

 організувати ефективне планування всієї фінансової та господарської 

діяльності;  

 підвищити довіру інвесторів шляхом формування максимальної 

прозорості бізнесу;  

 знизити ризики та збільшити прибуток за рахунок оперативного 

прийняття рішень і їх точності, інтуїтивності системи управління, 

розмежування доступу до інформації відповідно до посад 

співробітників, і реалізації функцій її безпеки;  
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 скоротити кількісний аспект втрат робочого часу за рахунок 

виключення дублювання даних різними службами та організації 

безперешкодного обміну даними між відділами підприємства. 

Складовою частиною корпоративної інформаційної системи є 

маркетингова інформаційна система, яка в свою чергу відповідає за 

автоматизацію маркетингових бізнес-процесів. 

Порівняльний аналіз представлених в Україні корпоративних 

інформаційних систем, що використовуються в управлінні вітчизняними 

виробничими підприємствами, свідчить про те що, найпоширенішими в Україні 

КІС, які впроваджуються на вітчизняних підприємствах, є програмні продукти 

закордонних компаній, що відповідають вимогам світового рівня: "Огасlе 

соrроrаtiоn" (система "Огасlе Аррlication") "SАР АG" (система "R/3"), "Sса1а" 

(система "Sса1а") та "Вааn Соmpany" (система " Вааn IV"). Кожна з наведених 

КІС забезпечує автоматизацію процесів управління усіх структурних 

підрозділів підприємства. Серед розробок вітчизняних та російських компаній, 

які також досить часто використовують українські підприємства, варто 

виділити інформаційні системи компаній "Галактика", «1С», "Парус", 

«Інформаційні технології», «Флагман» тощо [1]. 

Відмінностями  функціонування  корпоративних  інформаційних систем в 

Україні від іноземних підприємств є наступні фактори: по-перше, для 

іноземних підприємств основною проблемою є питання надлишку даних, а для 

вітчизняних компаній основною проблемою є їх нестача даних; по-друге, 

іноземні компанії вирішують проблему накопичення та аналізу даних, то 

вітчизняні компанії займаються питанням збору даних. 

Особливістю розвитку корпоративних інформаційних систем на 

вітчизняних підприємствах є відсутність вільного обміну інформацією, але в 

сучасних умовах посилення конкуренції, створення ефективної інформаційної 

системи є особливо актуальним [2]. 

Отже, необхідність застосування корпоративних інформаційних 

систем  стало передумовою для раціональної організації управління 
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виробництвом і своєчасного прийняття рішень щодо оптимального ведення 

господарства в Україні. Перераховані вище негативні фактори впливають на 

КІС України, уповільнюючи її розвиток. Але не зважаючи на це, в Україні все 

більше підприємств, які в тій чи іншій мірі використовують в своїй діяльності 

корпоративні інформаційні системи. 

На сьогодні існує проблема відсутності об’єктивної інформації про 

конкретні систем управління, оскільки розробники й продавці лише надають 

інформацію про переваги своїх програмних продуктів та замовчують про 

недоліки (обмежену функціональність, неадекватну вартість, відсутність після 

продажної підтримки, застарілі рішення тощо) [4]. 

Загальноприйнятими критеріями порівняння КІС є повнота 

функціональних можливостей ІС; можливість швидкого перенастроювання; 

необхідність додаткових капіталовкладень (наприклад, на придбання СУБД); 

вартість необхідного устаткування; адаптація до законодавства України; число 

підтримуваних операційних систем (ОС) для сервера; число підтримуваних 

СУБД; вартість. Однак, у процесі впровадження КІС постає цілий ряд питань, 

що не враховуються загальновизнаними критеріями ефективності. Виникає 

необхідність сформувати вимоги до уточненого критерію ефективності 

впровадження ІС. 
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ОСОБЛИВОСТІ  СПЛАТИ ПЛАТНИКАМИ ПЕРШОЇ-ДРУГОЇ ГРУП 

ЄДИНОГО ПОДАТКУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

В умовах воєнного стану, що введений в нашій країні відповідно до Указу 

Президента України від 24 лютого 2022 року №64/2022 [1] і набрав чинності 

після його затвердження Законом України від 24 лютого 2022 року № 2102-IX 

[2], особливо актуальним залишається питання дотримання стабільності в 

діяльності суб’єктів мікропідпиємництва, що забезпечується завдяки 

податковій політиці. За чинним  законодавством України такі суб’єкти 

представлені фізичними особами-підприємцями (далі – ФОП), які 

оподатковуються за умовами загальнодержавної та спрощеної системи 

оподаткування, обліку та звітності. Остання передбачає сплату єдиного податку 

і характеризується певними особливостями, зважаючи на властиві їй обмеження 

та умови застосування, що визначені ПК України. Проте з початком воєнних 

дій виникає додаткова необхідність посилення державної участі у непрямій 

підтримці мікропідприємництва через податкові інструменти. У цей саме час до 

спрощеної системи оподаткування внесено відповідні зміни, які, зважаючи на 

оперативність їх введення, потребують науково-практичного осмислення та 

дослідження. 

Зауважимо, що до початку російсько-української війни, і, особливо до 

широкомасштабного вторгнення російських військ 24 лютого 2022 року, у 

сфері мікропідприємництва в нашій країні проводилася звична для бізнесу та 


